

构建“一谷一湾一岛”总面积近40公顷 “双生谷”启动区：新赛道上“开跑”

本报讯(全媒体记者 陈娟娟)记者7月22日从市自然资源和规划局获悉,安庆市“双生谷”启动区的规划草案出炉。启动区东至晴岚路、南至龙泽路、西至朝阳路、北至长枫港,总面积接近40公顷。

生命健康和生物科技产业被称为“双生产业”。去年以来,我市围绕环石塘湖片区精心谋划打造“双生谷”,将其作为全市生命健康和生物科技产业链发展的核心区

和重要承载地,着力开辟高质量发展“新赛道”。

安庆“双生谷”以“双生智谷”为主题定位,以生命健康和生物科技两大支撑产业为依托,按照形态上产、城、园融合,业态上产、学、研一体,布局上产、养、管相结合的理念,打造“双生”引领的高端产业体系、形成生态优先的组团布局模式、构建“一谷一湾一岛”空间大格局。

其中,“谷”为双生科创谷,是安庆双生产业发展的核心区,主要设置生命健康产业、生物科技产业、高端科创服务等功能;“湾”为龙山创智湾,是集高端科创、文旅融合为一体的产研综合体,主要由科技湾、文旅湾、院士湾及杨桥生活区组成;“岛”为双湖休闲岛,通过“体育+”的模式,将休闲运动项目与田园风光融合,打造活力与趣味并存的生态休闲区。

上半年新建 9.84万吨粮食仓容

本报讯(见习记者 赵恒 通讯员 朱宏)记者从市粮食和物资储备局获悉,安庆市上半年粮食仓容新建9.84万吨,目前全市装备粮情测控系统仓容达119.2万吨。

近年来,我市高度重视粮食安全,持续加快粮食储管信息化、仓储设施现代化建设步伐,全市粮食和物资应急保障能力及保障水平由好向强发展。不断完善仓储现代化设施,全市有147个粮食库点,由于多为上世纪八十年代所建,设施老旧,使用成本较高,有效仓容有限,目前115个库点正常运转。我市一方面摸底调查老旧库点和仓容,上半年淘汰不符合安全储粮要求的仓容7.7万吨;另一方面加大粮食储备及物流基础设施建设,全市粮食仓容新建9.84万吨。此外,大力推进绿色储粮技术应用,采用信息化设备,提升仓储设施功能,目前全市装备粮情测控系统仓容达119.2万吨。

我市持续加强储管信息化建设,2016年起全面推进粮食信息化管理平台及数字粮库项目建设,一期建设“示范库”(安庆粮食物流园区),二期建设1个市级粮食行政数字平台、6个县(市)省储数字粮库,三期建设111个基层库点。目前,粮食信息化管理平台及数字粮库项目已投入使用,信息化建设走在全省前列。

夏季集体性聚餐 食品安全检查开展

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 王欢)记者从市市场监管局获悉,为进一步做好夏季集体性聚餐食品安全监管工作,防控食品安全事故发生,自7月22日起,我市结合食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动,开展为期一个半月的夏季集体性聚餐食品安全专项检查。

本次专项检查,重点检查区域为农村集体聚餐场所,检查对象是承办“升学宴”等集体性聚餐的大中型酒店和农村家宴承办者、组织者。执法人员将围绕冷食类食品、生食类食品、进口冷链食品、自制饮品、食品添加剂等重点品种,从员工健康管理、复用餐饮具清洗消毒、超许可范围经营冷食或生食、超能力接待、未按规定留样等方面开展食品安全专项检查,排查风险隐患,解决突出问题,严防、严管、严控夏季食品安全风险。

7月22日上午,在大观区残疾人电商和网络主播培训班模拟直播间,听障人士梁宣艳(左一)在专业老师指导下学习推介特色农产品红辣椒。

该培训班由大观区残联与安庆职业技术学院联合举办,来自该区各乡镇(街道)的38名残疾学员参加。至7月25日,在为期4天的培训中,学员们集中学习网络营销、直播带货等知识。

全媒体记者 路欣
通讯员 项顺平 摄



政府性投资基金实现县域全覆盖 安庆实现直接融资108.76亿元

本报讯(全媒体记者 沈永亮 通讯员 柳叶青)市地方金融监管局数据显示,截至7月中旬,安庆市实现直接融资108.76亿元,创历史新高。

今年以来,我市积极抢抓注册制改革、债券发行直通车等政策机遇,股债并举,助推企业直接融资跑出“加速度”。五洲医疗

敲响“十四五”上市第一锣,成功募资4.46亿元;宿松县、迎江区首次发行企业债券直接融资;高新化建投、经开皖江高科分别发行全市首支乡村振兴债券、小微企业增信集合债券融资。

截至7月中旬,全市实现直接融资108.76亿元,较去年全年完成数增加38.23亿元;新增政府

投资基金6只、总规模14.2亿元,新增基金管理人1家,基金业态不断丰富。桐城市、怀宁县、大观区政府性投资基金破零,实现政府性投资基金县域全覆盖;各县(市、区)升级版上市政策陆续出台,县级最高奖励1200万元,为搭建资本平台添砖加瓦。

区域全面经济伙伴关系协定自年初生效以来—— 企业享惠出口货值1.31亿元

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 胡飞文)记者从安庆海关获悉,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)自今年1月1日生效以来,截至6月,我市出口企业申领RCEP原产地证书201份、货值1.31亿元,可享受进口国关税减让131万元。

“今年上半年,我们公司向海关申领了RCEP原产地证书78份,出口日本的针织服装享受关税优惠60余万元人民币,产品竞争力更强了。”安庆申洲进出口有限公司工作人员万丽春高兴地

说,“此外,集团公司抢抓RCEP实施带来的机遇,积极调整产业布局,在柬埔寨金边市、越南的胡志明市及西宁省开设了制衣工厂,我公司还就出口柬埔寨的针织布申领了中柬原产地证书35份,货值2609万元。”

安徽联扬纺织股份有限公司生产的涤纶布出口到越南,此前凭东盟原产地证书在越南清关仍须缴纳12%的关税,公司财务主管胡三荣介绍,“现在申领了RCEP证书,直接享受零关税。这对我们公司来说,是真金白银

的红利。”

自RCEP实施以来,安庆海关积极推进RCEP高质量实施,通过微信、现场交流等方式积极宣传RCEP政策、讲解原产地证填制规范,同时对重点企业实施一企一策,指导企业用好用对原产地证书,持续推进“智能审核+自助打印”审签模式,实现RCEP原产地证书“随报、随审、随出”,进一步提升证书申领便利度,让更多出口企业享受到了实实在在的政策红利,有效促进了安庆外贸保稳提质。